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Tonikog d1aymvioHOG oTn DUoIKA
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ZX0A€io:
OvopaTta Twv JabnTwv Tng ouadag:
1)
2)
3)

KevTpikn 18€a TNG AoKNONG

3TNV aoknon MEAETAPE TNV Kivnon €vog apa&idiou o€ KekAIPeEvn oavida. H HeAETN
npaygaTtonolgital oe dUo €nineda: To BEWPNTIKO KAl TO NEIPAHATIKO. ZTO NEIPANATIKO
€Ninedo METPAME Ta QUOIKA HPEYEBN MOU MNEPIYPAPOUV TNV Kivnon Kal EAEYXOUHE TIG
npoBAEYEIG TNG Bswpiagc.

OswpnTIKO OTAJIO

Oswpoupe OTI €va apa&akl padag m, KIVEITal NAvw OE MiIa KeKAIJEvN oavida nou

oxnuaTiCel yovia 8 pe 1o opilovTio eninedo, onwg deixvel To oxnua 1.

>To apa&aki dpouv ol DUVANEIG:

1) To Bapoc Tou W=m-g (g=9,8m/s?)

2) H kabBetn avTidpaon N TnNG kekAINEVNG oavidag.

3) H1piBn T (dev aiveTal oTo oxAMa), nou givalr napaAAnAn oTtn cavida kair avTipponn
oTnv TaxuTnTa Tou apa&iou.

To apa&aki KIVEITal KaTa PNKOG TNG KEKAIMEVNG oavidag (d&ova x) katw and Tn dpdaon
TnG ouviotwoag W, =m-g-nu(B) Tou Bapoug Tou kal TnG TpIPNG T. ZUpwva Pe 1O 2°

vopo Tou NeUTwva, n eNITaxuvon Tou a unoAoyileTal and tTnv e€icwon:

m-a:ZFX
m-a=m-g-nu®)-T (1)

Ano Tn oxéon 1 npokUnTouv dU0 oUMNeEpaoyara:

A) Epooov ol duVvAMEIC NoU €vepyouv OTo apa&aki sivalr otabepeg (Bapog, avridpaon
enmipaveiag, Tpin), n emitaxuvon Tou apa&iou eival otabepn (aveEapTnTn Tou XpoOvou).
A@oU n enitaxuvon Tou apa&lou eival otabepn, n Kivnor Tou €ival euBUypauun opaAd
MeTaBaAAopevn. H B€on kal n TaxUTNTa Tou KABE XpoVIKN OTIyUr unoAoyilovTal ano Tig
e€loWOEIC:

x=v0-t+%-a-t2 (2)
V=V, +a-t (3)

OMnou Vo N TaxuTnTa Tou apa&lou Tn oTiyun t=0.

H e€iowon (3) dnAwvel 0TI N ypa@ikhn napdoracn Tng TaxUuTNTag O ouvapTnon ME TO
XpPOVo €ival pia suBeia ypaupn. H npoBAswn autn HNopei va eAeyxXOei neipagaTika:
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ApKEei va PETPAOOUNE TNV TaXUTNTa Tou apa&iou oc dIAPOPEG XPOVIKEG OTIVUEC Kal vd
eAEYEOUNE av Ta avTioToIXa NEIpAPATIKA onpeia BpiokovTal ndvw o€ pia eubeia.
EmnAgov, oUppwva pe TNV (3) n KAiOn TNG NEIpaPATIKNG €uBsiacg 1oouTal PE TNV
EMITaxuvon Tou apa&lou. Apa, and Tnv NeipapaTikn eubeia TaxUTNTAC-XPOVOU UNOPOUME
va unoAoyiooupe TNV emITaxuvon a Tou apagiou.

B) Av unoBecooupe OTI n TPIBR €ival aueEANTEa, OE OXEOn HME TN OUVIOTWOA
W _=m-g-nu(B) Tou Bapoug Tou apagiou, T0TE ano Tnv (1) npokunTel OTI N ENITAXUVon
MMopei va unoAoyIioTei kal anod Tn oxeon:

a’ =g-nu(6) (4)
ApKEl va JETPACOUNE TO NUITOVO TNG Ywviag kKAiong B Tng KekAINEVNG oavidag.

H unoBeon pag ot «n TpIBR €ival apeAnTéa», suoTabsi epdoov N TIPN a’ €ival «noAu
KOVTa» oTnVv TIMN a nou unoAoyiocape and Tnv KAion TnG NEIPANATIKAG €gubeiag

TaxuTnTag-xpovou.
Ma va €X0UME WIa NOCOTIKN EKTIMNON TNG £vvolag «NOAU KOVTIVEG TIMEG», UNOAOYI(OUNE

TO KAdopa:

o-1a-dl (5)

a
Kal To ek@paloupe €ni ToIG €kaTo. Av To O €ival PHIKPOTEPO N i0o and 5% BswpoUpe OTI
OTIG OUVONAKEC TOU NeIpApatodg pag, n unodbeorn pag euotabei. Av gival peyaAuTepo,
BewpoUpe OTI n TpIBR Oev pnopei va BewpnBei apeAnTea kal Tnv unoAoyifoupe and Tn

oxeon (1).

N
XPOVOUETPNTNG
Aua&aki
v XapToTaivia
mgnu(8)
i o7

Zxnua 1
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MeipapaTiko oradio

AnaiToupeva épyava

1) HAekTpIkOG xpovoueTpnTnG (ticker timer), xapToTaivia, Tpo@odoTikd AC 6-8V.
2) Apa&aki epyaoTnpiou.

3) Xapakag 30cm.

A) Neipapatmikn MHEAETN TNG Kivhong Tou apadiou. Meipapartikdé ypdagnua
TaxUuTNTAG-XpPOvou.

MeAETAPE NEIpAPATIKA TNV Kivnon Tou apa&lou, he Tn PBonbela xpovopetpntn (ticker
timer). H kivnon kataypa@etal otn xaptoTaivia Tou xpovopetpnTr. O1 d1adoxXIKEG BETEIC
Tou apa&diou anmoTunwvovTal and TO XPOVOWUETPNTA nNAvw OTn XapToTaivia nou
O0lEpxeTal an’ auTtov, kabes 0,02s.

1. KOAAnoe oto apa&aki Tn xaptoTaivia. MEpace To AAAO Akpo TNG KATW ano Tnv akida
KAl TO Kapunov TOU XPOVOMETPNTH.

2. Kpatnoe Pe To XEPI OOU TO apa&akl, wOTE va NApApevel akivnTo. O€oe og AsiToupyia
TO XPOVOMETPNTN Kal aPpnos To apa&akl eAeUBepo. APpnoe To apa&akl va PJETATONIOTEI
nepinou 50cm kal oTaPATNOE To. OE0E TO XPOVOUETPNTH EKTOC AEITOUpYiag.

3. A@aipeoe Tn xapTtoTtaivia anod To apa&aki kai KOAANCE Tn NAavw oTov NAyko, Onwg
deixvel To oxnua 2.

AKpO TNG xaproTaiviag
nou €ixe KOAANBei oTo apa&aki

t=0s t=0.1s t=0.2s
=<ortt ‘7,3c.m Tt .19,9cn.1 °
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4. Ayvonoe TI¢ NnpwTeg 10-15 koukideg kal eniAe€e pia koukida wg apxn (O) pETpNONG
Tou Xpovou (t=0) kal TnGg 6¢onc (x=0). Mavw oTn YaproTaivia ONUEIWOE TOUG
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xpovoucg t=0, 0,1s, 0,2s... 0,7s. ZTOUG XpOVOUG auToUC, METPNOE HWE TO XApAKA TN
0€on x Tou apa&iol w¢ NPoG To onHEio avapopag (0O) kal onueEiwoE TN NAvw oTn
xapToTaivia (oxnua 2). SupnAnpwoe Tn 0eUTEPN OTAAN TOU nivaka A.

5. YnoAdyioe Tnv TaxuTnTa TOoU apa&loU kaTtda TIG XPOVIKEG oTIyhEG 0,1, 0,2... €wg Kal
0,6s. H TaxutnTa o€ KABE XPOVIKA OTIYHN unoAoyileTal wg To NNAIKO TNG METATOMIONG
ToUu KIvnToU and Tn 6€on nou PBpIoKOTAV TNV APECWG NPONYOUMEVN XPOVIKN OTIYHN
EWG Tn B€on nou BpiokeTal TNV AMECWG €NOMPEVN, MPOGC TO AVTIOTOIXO XPOVIKO
didotnua. AnAadn:

V() = X(t+ At) — x(t — At)

2At
'Onou v(t) €ival n TaxuTnTa ToUu KIvnTOoU TIG XPOVIKEG OTIYMEG t=0,1s, 0,2s, 0,3s...
0,7s, ka1 At=0,1s
MNa napdadeiypa, €0Tw OTI TIC XPOVIKEG OTIYMEG t=0,3, t=0,4s kal t=0,5s, To apa&aki
BpiokoTav  avrioToixa, oOTig Béoeic:  x(0,3)=5,4cm, x(0,4)=9,35cm  kal
x(0,5)=14,4cm. ToTe n TaxuTNTAa Tou TN OTIyMNn t=0,4s unoAoyileTal wg €&ENG:

X(0,5)-x(0,3) _14,4-54

v(0,4) =
©.4) 2-0,1 0,2

cm/s=45,0cm/s

SUMAAAPWOE TNV TETAPTN OTNAN Tou nivaka A ME TIC TINEG TNG TaxUuTNTag Tou
apa&iou, nou UNOAOYIOEG.

6. 210 QUAANO millimeter oxediaoe To neipapaTikd ypagnua TaxutnTag v — Xpovou t,
oUNPWVA JE TIC NEIPANATIKEG TIMEC Tou nivaka A. 'EAey&e av Ta neipaparika onpeia
BpiokovTal navw oc pia €ubeia, onwc npoPAenel n Bewpia. Xxediace Tnv €ubeia nou
O1EpxeTal 600 To duvaToV NANCIECTEPA OTO GUVOAO TO CNMEIWV.

7. Ano Tnv neipapaTikh euBeia unoAdyios:
a. TNV TaxuTnTa Vo Tou apa&iou Tn xpovikn oTiyun t=0 (apxikhn TaxuTnTa)
b. Tnv kAion TnNg €ubeiag nou oxediaocec kal an’ auThyv, TNV ENITAXUVON a MHE
TNV onoia KIveital To apa&axi.

8. Me Bdon TIC apIBUNTIKEG TIMEG TNG apXIKNG TaxUuTnNTag Kal Tng €mTAXuvong Tou
ada&iou, ypawe: a) Tnv €€iowon TNG TaxUTNTAC TOU V, O OUVAPTNON ME TO XpOvo t
kal B) TnG B€ong Tou X, 0 ouvapTnon Ke 1o t. And Tn cuvapTnon x(t) unoAoyioe nou
BpiokdTav To apa&aki Tn oTiyun t=0,65s. 2Tn ouvexela, eAey&e Tnv npoBAEwn oou
METPpWVTAG TN 6€on Tou apa&iou Tnv idia XpPoVvikn OTIYMNn ndvw oTn xaptoTaivia.
SUMQWVEI 0 uNoAoyiopog Pe Tn peTpnon; (NAI-OXI)
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Zxnua 3

B) NMeipapaTikog EAEyX0G TNG TPIBAG
9. YNoAOYIOE TNV TIUA TOU a 0 M/s?, NE NPOCEYYIoN dUO deKAdIKMOV YnPiwv.

a= m/s?

10. Mg TO UNOJEKAMETPO Kal PE TN BonBela Tou oxXNUATOG 3 METPNOE TO NUITOVO TNG
ywviag KAionG TnG KekAIJEVNG oavidag. ZTn OUVEXEId e@Appooe Tn oxeon (4) kal
unoAodyIoe Tnv emiTaxuvon a’ Tou apa&iol (g=9,8m/s?). YnoAdyioe To Adyo o (oxéon
5) eni ToIG €kaTO. EuoTaBei n undBeon OTI n TPIBA €ival apeAnTéa; AITioAdynoe Tnv
anavTnon oou.

11. Av 1o O €ival geyaAuTepo Tou 5%, unoAdyioe TNV TPIRN Nou aokeiTal oto apa&aki
(e€iowon 1).




A’ kai B" EPTAZTHPIAKO KENTPO ®YZIKQN EMNIZTHMQN ANATOAIKHZ ATTIKHZ

Fevikég odnyieg
1) Mpiv cuvdeoeIg TN XapToTalvia oTo apa&aki Kave pia doKIPn yia
va €AeyEEIG av n Kivnon yiveTal KaTa PYnNkog TngG oavidac.

2) Av TO apa&aki necel oTo £0aPog £XEIC penalty -10 povadeg oTIg
100.

3) H xaptoTtaivia napadideral pali ye To ypaPnua kai To pUAAO
gpyaaoiac.
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BaBuoAdynon TnG AoKnong

‘EyIve n Kivnon Katd Ynkog Tng aavidag; oni1in2
'Eneoe To apa&aki aTo £0agoc; -10
Xpelaornke deUTEPN XAPTOTAIVIA; -2
EneAéyn owoTa n apxn METPNONG TNG BEONG KAl Tou 0A1A2

XpOvou;

EneAéynoav owoTa Ta onueia TG xapToTaiviag nou
avTigTolxouv oTouc xpovouc 0, 0,1s, ... 0,7s

0 ewg 8 (1p ava
onueio)

'EyIve OwOTA N METPNON TWV BE0EWY Tou apa&lol oToug
avTioToIXoucg Xpovouc;

0 ¢wg 16 (2u ava
onuEio)

SupnANPWONKE OwoTA N 2n oTAAN Tou nivaka A;

0 Ewc 4 (0,5u ava
KEAI)

SupnANpwWONKe owaoTd n 3n oTAAN Tou nivaka A;

0 ewg 6 (1p ava
KEAI)

SupnANPWONKE owoTd N 4n oTAAN Tou nivaka A;

0 ¢wg 16 (2u ava
KEAI)

KAipaka kal govadeg Tou a&ova t Tou NeEIpapaTikou
YpPapnuaTog.

0f1n2

KAipaka kal govadeg Tou a&ova v Tou NEIPAPATIKOU
YpPapnuaTog.

0on2n4

TonoBeTNON TWV NEIPANATIKWV ONMEIWV OTO ypapnua.

0 ¢wg 12 (2u ava
onueio)

> XedIaoPOC TNC NEIPAPATIKNG EUBEIAc 0on1in2n3
YNoAoyIopOC TNG apxIkNG TaxuTnTag 0ons5
YRoAoyIouog ™G KAiong Tng euBeiag kal Tng emiITaxuvong 0R2/476
a Tou apaéiou
Fpagn Tng e€icwong TG TaxuTnNTag 0on2n4
Fpagn Tng e€icwonc TG B€ong 0on2n4
YnoAoyIiopog TnG 6€ong Tn oTiyun t=0,65 ano Tnv .

' 0 ewg 5
eEiowon
MeTpnon TnG 6€ong Tn oTiyun t=0,65 anod Tn xapToTaivia | 0 Ewc 3

SUMQWVEI N HETPNON ME TOV UNOAOYIOUO;

anokAion<5%: 5u
anokAlon>5%: 0

METPNON TOU NUITOVOU TNG KAIONC TNG KEKAIPEVNC

oavidag 0n2n oy

YnoAoyIopog TnG enitayxuvong a’ 0n1n2u

YNoAOYIOPOG TOU O €Ni TOIG EKATO 0n2n4u

AITIOAOYNON TNG NPOCEYYIONG KAl UNOAOYIONOG T .

Ao ynon Tng npootyyiong yIopoG TNG 0 £wc 61
ZUvoAo=Movadecx100/125 max=125




